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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ LGBTI+ — 04/06/2025

Ao quarto dia do mês de Junho do ano de 2025, às 14h30m, no 6º andar, Ala B do 

Palácio das Araucárias, em formato híbrido por meio do link fornecido para todos os 

membros, do Comitê Intersetorial de Acompanhamento da Política de Promoção e 

Defesa  dos  Direitos  de  Lésbicas,  Gays,  Bissexuais,  Travestis,  Transexuais, 

Intersexuais e Outras Orientações Sexuais, Identidades e Expressões de Gênero do 

Estado  do  Paraná  (Comitê  LGBTI+  PR).  Fizeram-se  presentes,  conforme 

convocação prévia. Representantes Governamentais:  Suplente Governamental: 

JANE CRISTINA LOBATO VASQUES (SEJU); Suplente Governamental: DANIELE 

CRISTINA MARIANO DE LIMA ((SEEC);  Titular Governamental: ALI DAVIS DE 

SOUZA E SILVA (UNESPAR/SETI); Suplente Governamental: JEAN LEONARDO 

LOSS  (SEED);  Titular  Governamental:  SANDRA  MÁRCIA  (DEPEN); Titular 

Governamental: NANCY SHEN (SEMIPI).  Representantes da Sociedade Civil: 

Titular da Sociedade Civil: MATEUS CÉSAR COSTA (Grupo Dignidade); Titular 

da Sociedade Civil: JESUS MANOEL REGGES BOLÍVAR (Ação Social Irmandade 

sem  Fronteira); Suplente  da  Sociedade  Civil: MURILO  PRADA  DO  CARMO 

(Associação  Flor  de  Lis  LGBT);  Titular  da  Sociedade  Civil:  BRUNA  RAVENA 

BRAGA DOS SANTOS (Casa de Malhú);  Titular da Sociedade Civil:  KALYNKA 

OLIVEIRA  FELICIANO  (ABRAFH). Representantes/Convidados/  

Colaboradores/Ouvintes: LISANDRA SILVÉRIO (ASSISTENTE ADMINISTRATIVA 

-  SEJU/UTSC);  DÉBORA  PRADELLA  (DPE/NUCIDH);  TAMÍRES  OLIVEIRA 

(NUDEM/DPPR);  SARGENTO  MARINA  (COORDENARIA);  JANAÍNA  PLÁSIDO; 

JHONATAN (COCID).  Justificativa de Ausência: Sem justificativa. 1.  Abertura: 

Lisandra (Assistente Administrativa - SEJU/UTSC) realizou a chamada nominal para 

registro em Ata e confirma se todos receberam a Pauta no e-mail. Todos receberam. 

2. Aprovação da Pauta: A seguir Lisandra (Assistente Administrativa - SEJU/UTSC) 

colocou a Pauta  em aprovação do Pleno – sem ressalvas, aprovada. 3. Aprovação 
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da Ata: Todos receberam as Atas nos seus e-mails este mês e todos aprovaram 

sem  ressalvas. 4.  Regulamento  da  IV  Conferência  Estadual: Mateus  (Grupo 

Dignidade)  cumprimenta  todos  (as)  inicia  sua  fala  informando  que  a  Comissão 

Organizadora  está  numa  mobilização  muito  grande  na  questão  da  Conferência 

Estadual e também estão dando suporte as Conferências Municipais, e que nessa 

reunião será discutido sobre o Regimento Interno e aprovação pelo Pleno, já está 

disponível no grupo. Kalynka (ABRAFH) explica que para facilitar antes junto com o 

Regimento encaminham um formulário para as pessoas inscritas como Delegados 

(as) para  fazerem as sugestões de supressão, inclusão ou de alteração nos artigos, 

a partir disso se a Comissão Organizadora aceitar já leva essas alterações no dia da 

Plenária. Mateus (Grupo Dignidade) fala que um dos primeiros atos da Conferência 

é  aprovar  o  Regimento  Interno,  dessa  maneira  tende  a  poupar  tempo,  sugere 

fazerem uma votação desse ponto especificamente, fazer com essa sistemática o 

Regimento  Interno,  discutem  hoje  na  reunião  e  depois  do  recebimento  das 

inscrições,  enviam  para  os  inscritos  o  formulário  juntamente  com  o  Regimento 

Interno,  perguntando se tem sugestões,  se tiverem os Conselheiros debatem se 

serão aprovados ou não. Mateus (Grupo Dignidade) pergunta se alguém se opõe . 

Sem  oposições,  aprovado.  A  seguir  Lisandra  (Assistente  Administrativa  – 

SEJU/UTSC) espelha na tela o documento do Regimento Interno da IV Conferência 

Estadual  dos Direitos das Pessoas LGBTI+.  Mateus (Grupo Dignidade)  realiza a 

leitura  do  Documento  e  deixa  em  aberto  para  sugestões  e  alterações  dos 

Conselheiros. Capítulo I – Da Organização e Realização: Aprovado. Capítulo II – 

Dos Objetivos: Kalynka (ABRAFH) sugere no Capítulo II, Art.5º que o texto fique 

numa linguagem mais inclusiva alterar pré delegados para pessoas delegadas no 

texto todo. Capítulo II e alteração aprovado. Capítulo III – Da Programação: Sem 

ressalvas,  aprovado.  Capítulo  IV  –  Do  Credenciamento  e  Participação: no 

Parágrafo  Único  foi  alterado  1/3  (um  terço)  para  2/3  (dois  terços)  deverá 

corresponder  a  pessoas  LGBTI+.  Bruna  enfatiza  que  as  pessoas  que  serão 

convidados são de notório saber daquela Pauta, para tirar uma dúvida, como se 

fundou a Política Nacional de Pessoas Trans entre outras questões,  serve para dar 
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uma orientação.  Kalynka (ABRAFH) sugere que podem colocar  informações que 

esse notório saber que a Bruna (CASA DE MALHÚ) menciona são relacionados até 

mesmo os quatro eixos, pode fazer esses notórios saberes dentro desses eixos que 

vão ser discutidos na Conferência, pessoas convidadas especialistas na área que 

vão falar de empregabilidade da População LGBTI, que vão falar sobre a violência, 

Institucionalização  de  Políticas  Públicas.  Murilo  (Associação  Flor  de  Lis  LGBT) 

concordou com o posicionamento do Mateus (Grupo Dignidade) e sugeriu colocar o 

que a Kalynka (ABRAFH) falou na questão de que sejam pessoas nos eixos que 

serão discutidos, também a delimitação formal e escrita é muito importante. Mateus 

(Grupo Dignidade) sugere ficar com essa redação, convidados são aqueles que a 

Comissão  Organizadora  convidar  de  notório  saber  jurídico  com  direito  a  voz, 

observadores  sem  direito  a  voz  e  voto  na  Conferência,  limitados  até  setenta 

pessoas, e questiona se alguém se opõe. Sem ressalvas, aprovado. Jane (SEJU) 

retoma  a  leitura  do  Capítulo  IV.  Art.8º.  Mateus  (Grupo  Dignidade)  pergunta  se 

alguém se opõe sobre as alterações do Art. 8º. Sem ressalvas, aprovado. Art.9º o 

horário  para  o  credenciamento  ficou  decidido  das  08h00  às  12h30m.  Alteração 

aprovada.  Art.10º  Bruna  sugere  que  na  questão  dos  crachás  de  delegados  e 

convidados sejam recolhidos no momento de votação, que se for por contraste pode 

confundir  na  hora  da  votação.  Adicionado  parágrafo  segundo,  os  crachás  dos 

observadores e convidados serão recolhidos na hora da votação. Sem ressalvas, 

aprovado.  Art.11º.  aprovado.  Bruna  (CASA  DE  MALHÚ)  sugere  que  a  lista  de 

presença seja sempre assinada sempre no final  das discussões.  Mateus (Grupo 

Dignidade) sugere continuarem a discussão até as 17h00, e não finalizando marcam 

uma  Reunião  Extraordinária  para  continuar  discutindo  o  Regimento,  todos 

concordaram.  Capítulo  V:  Kalynka  (ABRAFH)  frisa  que  no  Capítulo  V  das 

inscrições, credenciamento colocar já no início essa informação das inscrições com 

a data,  pelo  formulário  e  a  partir  disso encaminhar  o  Regimento para análise  e 

fazerem todos os destaques que quiserem fazer através de um outro formulário, no 

dia não faz destaque, só lê o Regimento, inclusive com as sugestões que foram 

acatadas pela Comissão Organizadora. Capítulo V Art. 12º Aprovado. Foi realizado 
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alterações nos horários do Cronograma da Programação. Alterações aprovadas pelo 

Pleno. Kalynka (ABRAFH) sugere que a Comissão Organizadora pode já preparar 

alguns  documentos  para  basear  esses  eixos  de  trabalho,  até  mesmo o  que  foi 

discutido na última Conferência Estadual, quais foram as propostas e a partir disso 

os Grupos podem começar a pensar novas propostas ou revisitar as mesmas.  5. 

Informes  Gerais: Mateus  (Grupo  Dignidade)  solicita  para  definirem  a  data  da 

Reunião  Extraordinária  para  a  continuação  e  finalização  do  Regulamento  da  IV 

Conferência Estadual. Mateus informa que a Reunião Extraordinária será realizada 

no dia 09/06/2025 às 14h30m. Aprovado, sem ressalvas. A apresentação do ponto 

número quatro da Pauta, Proibição de Prostituição no Município de Curitiba, ficou 

para ser discutido na próxima reunião. 6. Encerramento: Por fim, Mateus encerrou a 

Reunião  Ordinária  do  Comitê  Intersetorial  de  Acompanhamento  da  Política  de 

Promoção  e  Defesa  dos  Direitos  de  Lésbicas,  Gays,  Bissexuais,  Travestis, 

Transexuais, Intersexuais e Outras Orientações Sexuais, Identidades e Expressões 

de Gênero do Estado do Paraná (Comitê LGBTI+ PR). A presente Ata foi lavrada por 

Eucaris Ferreira da Rocha. Revisada por Lisandra Silvério.
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